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 Circ. n. 374                             Desenzano del Garda, 17.06.2014 

 
 

Ai docenti 
Al personale ATA 

Sito web 
 

Oggetto: verbale del Collegio Docenti del 13/06/2014 
 
Si riporta il verbale del Collegio docenti del 13 giugno. Per integrazioni rivolgersi al dirigente. 
 

                                                               il Dirigente Scolastico 
                                                                Francesca Subrizi 
 

 
 VERBALE DEL COLLEGIO DEI DOCENTI  

13 giugno 2014 

 

Oggi, 13 giugno 2014, presso l’auditorium dell’Istituto, in Desenzano del Garda, alle ore 10.00, si è riunito il 

Collegio dei Docenti dell’Istituto, in seduta plenaria, per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. proposte organizzative a.s.2014 ‐2015 

2. verifica finale andamento a.s. 

 
1. proposte organizzative a.s.2014 ‐2015 

a. CRITERI  PER ORARIO DOCENTI/CLASSI.  La Dirigente  Scolastica  cede  la  parola  alla  prof.  Covelli  per  farle 

illustrare i criteri che saranno seguiti per il prossimo anno scolastico. La prof.ssa spiega che sta circolando il 

foglio per  esprimere  i desiderata  (max.2)  e  ricorda  che  chi ha  avuto  il  sabato  libero nel  corrente  anno 

scolastico non può richiederlo per  il prossimo, per dare a tutti  la possibilità di usufruirne. Ricorda  inoltre 

che  nella  formulazione  dell’orario  la  precedenza  è  data  alla  palestra  e  ai  laboratori  e  che  anche  per  il 

prossimo anno scolastico ci saranno classi che  ruoteranno e che  faranno  i pomeriggi. Tutte queste cose 

incidono fortemente sull’orario. 

b. PROGETTO HANDICAP  (alunni Domenegoni e De Roberto). La Dirigente  informa  il collegio che  sono  stati 

elaborati due progetti‐ponte per gli alunni summenzionati che prevedono l’inserimento in un’azienda per 

3 giorni a settimana, pertanto gli alunni verranno a scuola solo due giorni e trascorreranno    il resto della 

settimana in azienda. 

c. COMMISSIONE  ESAME  PER ACCESSO  ALLA  5B  SERV.  COMM. OPZIONE  PROGETTAZIONE.  gli  alunni  della 

classe  4^C  IFP  che  vogliono  iscriversi  alla  5^B  SERV.  COMM.  dovranno  sostenere  un  esame  scritto  nei 

giorni 7/8  luglio, con prova orale e scrutini  il 9  luglio. I docenti della commissione esaminatrice (Cambon, 

Cardone,  Conti,  Cuomo,  Esposito,  Grassi,  Ottonelli,  Pacelli M.,  Vielmi)  dovranno  consegnare  le  prove 

d’esame  in  segreteria  alunni  entro  venerdì  20  giugno  2014.  La  commissione  dovrà  anche  accertare  e 

riconoscere i crediti per l’esame di stato. 

d. ESAMI DI IDONEITA’ SETTEMBRE. i docenti interessati dovranno consegnare le prove d’esame in segreteria 

alunni  entro  venerdì  20  giugno  2014.  Gli  esami  di  idoneità  riguardano  le  seguenti  classi:  2^TUR/AFM, 

3^GRAF, 2^CAT, 2^ SOC.SAN, 3^SOC.SAN. 
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RICONOSCIMENTO  CREDITI  CORSI  IFP.  Il  4  settembre  2014  i  docenti  Covelli,  Cuomo,  Dell’Olio,  Esposito, 

Favaroni, Grassi, Ottonelli, Pilotto si incontreranno per il riconoscimento dei crediti degli alunni che chiedono 

l’inserimento in classi IFP. 

e. PRESA SERVIZIO ANNO SCOL. 2014/15 I nuovi docenti e gli insegnanti impegnati con gli esami prenderanno 

servizio  lunedì  1  settembre  2014. Gli  esami  di  sospensione  del  giudizio  inizieranno  lunedì  1  settembre 

2014. Il 2 settembre alle ore 9.30 ci sarà il primo Collegio dei docenti. 

f. INIZIO LEZIONI Nel prossimo anno scolastico le lezioni inizieranno l’11 settembre, come concordato con le 

altre scuole del comune di Desenzano; sabato 13 settembre si terrà  il corso sulla sicurezza, per gli alunni 

della classi seconde IFP e terze dell’intero istituto, lo stesso giorno ci sarà anche il corso BLS per gli alunni 

delle classi quinte. 

g. CORSO AGGIORNAMENTO DOCENTI. La Dirigente propone  per i giorni 8 e 9 settembre 2 corsi, della durata 

di 2 ore ciascuno, il primo su DSA, BES e H, il secondo sull’autovalutazione d’istituto. Il collegio è chiamato 

a votare e la proposta viene accettata a maggioranza, con 4 contrari e 2 astenuti. 

h. CORSI DI RECUPERO. Per  gli  alunni  con  sospensione del  giudizio  i  corsi  saranno organizzati dal 23  al 28 

giugno 

i. PROSPETTO CLASSI A.S. 2014/15. Per il prossimo anno scolastico continuerà il progetto piscina per gli alunni 

della classi quinte e di alcune classi IFP. Le classi terze e quarte IFP faranno i pomeriggi come nel corrente 

anno.  Per  quanto  riguarda  le  classi  previste  si  può  affermare  che  ci  dovrebbero  essere  3  classi  prime 

Soc.San., 2 prime IFP promozione; si passerà a due 2^ Grafico anziché tre e a due 4^ CAT, anziché una. 

j. RELAZIONI FUNZIONI STRUMENTALI. La Dirigente  invita  i docenti a parlare di quanto fatto durante  l’anno. 

Intervengono i proff. Milli (Supporto studenti), Franceschetti (Alternanza), Favaroni (progetto Placement), 

Brambilla (Orientamento), Brusini (Scambi culturali), Aroldi (Certificazioni linguistiche). 

 
2. verifica finale andamento a.s. 

 
a. RIFLESSIONE  SUGLI  SCRUTINI.  La  Dirigente  si  sofferma  sull’analisi  di  quanto  emerso  dai  recenti 

scrutini di fine anno. Di fatto non è possibile derogare rispetto al limite di assenze fissato dalla legge 

per un numero eccessivo di ore, bisogna definire un  tetto massimo. Rileva anche che  i consigli di 

classe di marzo e maggio sono particolarmente importanti per  individuare le situazioni più precarie 

e avvisare tempestivamente le famiglie: fondamentale anche verbalizzare l’avvenuta comunicazione. 

La prof.ssa Notarangelo fa presente che a volte è difficile contattare i genitori e suggerisce che venga 

utilizzata  l’e‐mail  come  strumento principale,  visto  che ormai molti  genitori ne  sono provvisti.  La 

Dirigente  ricorda  che  bisogna  avere  particolare  riguardo  per  le  classi  del  biennio,  trattandosi  di 

alunni  ancora  nell’obbligo  scolastico:  bisogna  fare  particolare  attenzione  ai  casi  di  abbandono  e 

puntare sulla frequenza, sul rispetto delle regole e su una preparazione globale che metta in risalto 

l’orientamento dello studente per favorire il triennio. Si ricorda inoltre che, in presenza di alunni DSA 

o  con  un  PEI  semplificato,  occorre  definire  bene  gli  obiettivi  relativi  ad  essi  e  le  modalità  di 

raggiungimento degli stessi:  il PDP deve essere conforme alle  indicazioni di partenza e deve essere 

rispettato alla lettera, il docente deve scrivere nel registro ogni misura dispensativa o compensativa 

che ha applicato. 

b. ALUNNI  CHE NON  PARTECIPANO ALLE USCITE AZIENDALI.  Poiché  nel  corrente  anno  ci  sono  stati  dei 

problemi relativi alla partecipazione alle visite aziendali, che rientrano nell’offerta formativa, si propone 

la seguente integrazione al Regolamento delle uscite e visite didattiche: “Alunni che non partecipano alle 
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uscite didattiche e/o visite aziendali (specifiche per il corso scelto) di 1 giorno o 

in orario scolastico: ‐gli alunni che non aderiscono alle tipologie di uscite sopra indicate, previste nel  POF 

e deliberate  dal  consiglio  di  classe,  saranno  considerati assenti  in quanto  l’attività  esterna prevista  e 

deliberata  è  a  tutti  gli  effetti  attività  didattica,  come  alternanza  e  laboratori”.  La  Dirigente  invita  il 

collegio a votare la delibera, che viene approvata a maggioranza, con 2 contrari e 8 astenuti;  la prof.ssa 

Terzariol fa notare che occorre una programmazione oculata delle uscite didattiche, considerando anche 

l’attuale crisi economica. Si fa anche presente che a volte non è possibile effettuare uscite didattiche per 

mancanza dei numeri, che poi non mancano se si tratta di fare una gita: sarebbe giusto che le classi che 

fanno saltare un’uscita didattica poi non facciano la gita. 

c. RICHIESTA DI ISCRIZIONE PER LA TERZA VOLTA. L’alunna ATTOUF SOFIA chiede di essere iscritta per 

la  terza  volta  alla  classe  5^  GEOM.  La  prof.ssa  Amicabile,  coordinatrice  della  classe  frequentata 

dall’alunna, dichiara che la studentessa non è stata ammessa per mancanza di impegno e suggerisce 

di respingere la richiesta, orientando la stessa verso un corso serale. La Dirigente chiede se qualcuno 

degli  insegnanti  la pensi diversamente  e  il prof.  Zeppa dice di  essere  favorevole  all’accoglimento 

della  richiesta,  perché  reputa  che  sia  un  fallimento  per  la  scuola  se  un  alunno  non  riesce  a 

concludere  il  proprio  percorso.    La  prof.ssa  Papa  concorda  con  Zeppa.  Segue  la  votazione:  la 

richiesta viene respinta, con 54 contrari, 29 a favore e 16 astenuti. 

d. RICHIESTA DI ROTAZIONE COORDINATORI. La prof.ssa Cuomo chiede che la nomina dei coordinatori 

venga  fatta a rotazione e che sia anche nominato un segretario per ogni consiglio di classe, ma  la 

Dirigente fa presente che questa figura non è prevista nel contratto, ma è fondamentale per seguire 

adeguatamente le classi. Il compito di coordinatore è proposto dalla Dirigente e i docenti sono liberi 

di  rifiutarsi,  una  classe  senza  coordinatore  potrebbe  esistere, ma  sicuramente  il  lavoro  annuale 

sarebbe più disorganizzato. si vota  la proposta di far ruotare  i coordinatori, che viene approvata a 

maggioranza, con 8 contrari e 1 astenuto. 

 
Prima di concludere  l’incontro  la Dirigente ringrazia tutti coloro che nel corso dell’anno si sono prodigati 
per l’orientamento, in particolare le referenti, proff. Brambilla e Notarangelo, ma anche tutti i docenti che 
hanno partecipato ai vari  incontri con  i genitori;  ringrazia  inoltre  tutti coloro che hanno collaborato alle 
varie attività relative alla gestione dell’Istituto.  
Un ringraziamento particolare viene dato ai docenti che dal prossimo anno non saranno più in servizio nel 
nostro istituto perché in pensione o assegnati ad altri incarichi: i proff. De Angelis, Papa e Paterlini. Ad essi 
il grazie di  tutti  i colleghi e una piccola  sorpresa:  le docenti Bittasi, Grifoni e Panteghini  suonano alcuni 
pezzi musicali. 
 
Al termine del concerto, esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 12.00. 
 
 
                                   La segretaria                                                 

Prof.ssa Antonella Covelli                                                                             Il presidente                                       
                      Prof.ssa Francesca Subrizi 


